

ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਹੈਲਥ ਕੇਅਰ ਵਿੱਚ ਰਿਕਾਰਡ ਨਿਵੇਸ਼

21 ਫਰਵਰੀ, 2023

ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਸੂਬੇ ਦੀ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਹੈਲਥ ਕੇਅਰ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਨ ਲਈ ਇਤਿਹਾਸਕ ਫੰਡਿੰਗ ਦਾ ਪ੍ਰਸਤਾਵ ਦੇ ਰਹੀ ਹੈ।

ਜੇਕਰ ਪਾਸ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਬਜਟ 2023 ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਹੈਲਥ ਕੇਅਰ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਰਿਕਾਰਡ \$2 ਬਿਲੀਅਨ - ਹੁਣ ਤੱਕ ਦਾ ਸਭ ਤੋਂ ਉੱਚਾ - ਨਿਵੇਸ਼ ਕਰੇਗਾ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਕੇਅਰ ਨੈਟਵਰਕ ਲਈ ਫੰਡਿੰਗ, ਫੈਮਲੀ ਡਾਕਟਰਾਂ ਨੂੰ ਭੁਗਤਾਨ, ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਹੈਲਥ ਕੇਅਰ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਅਤੇ ਆਧੁਨਿਕ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਫੰਡਿੰਗ, ਅਤੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਤਕਨਾਲੋਜੀ ਪ੍ਰਣਾਲੀਆਂ ਵਾਲੇ ਕਮਿਊਨਿਟੀ-ਆਧਾਰਿਤ ਡਾਕਟਰਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਨਿਵੇਸ਼ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣਗੇ ਜੋ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ ਦੀ ਨਿਰੰਤਰਤਾ ਨੂੰ ਵਧਾਏਗਾ।

ਪ੍ਰੀਮੀਅਰ ਸਮਿਥ ਅਤੇ ਮੰਤਰੀ ਜੇਸਨ ਕੌਪਿੰਗ ਨੇ ਸਾਡੇ ਹੈਲਥ ਕੇਅਰ ਸਿਸਟਮ ਦੀ ਬੁਨਿਆਦ ਵਜੋਂ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਕੇਅਰ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਦੇ ਮਹੱਤਵ ਨੂੰ ਤਰਜੀਹ ਦਿੱਤੀ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਮੈਂਡਰਨਾਈਜ਼ਿੰਗ ਅਲਬਰਟਾਜ਼ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਕੇਅਰ ਸਿਸਟਮ (MAPS) ਲਈ ਜਾਰੀ ਕੰਮ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ।

MAPS ਰਣਨੀਤਕ ਅਤੇ ਇੰਡਿਜ਼ਿਨਸ ਸਲਾਹਕਾਰ ਪੈਨਲਾਂ ਨੇ ਮੰਤਰੀ ਨੂੰ ਅੰਤਿਮ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਸਿਧਾਂਤਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਸਿਫ਼ਾਰਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰ ਲਿਆ ਹੈ। ਬਜਟ 2023 ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਕੇਅਰ ਵਿੱਚ ਨਿਵੇਸ਼ ਕਰਨ ਦੇ ਸ਼ੁਰੂਆਤੀ ਮੌਕਿਆਂ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਖਾਸ ਫੰਡ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੇਗਾ।

ਅਲਬਰਟਾ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ਵ ਵਿੱਚ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਫਰੰਟ-ਲਾਈਨ ਹੈਲਥ ਕੇਅਰ ਵਰਕਰ ਹਨ। ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਹੈ ਕਿ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਲੋੜ ਪੈਣ 'ਤੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਲੋੜੀਂਦੀ ਦੇਖਭਾਲ ਮਿਲੇ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਫਸਟ ਨੇਸ਼ਨਜ਼, ਮੇਟੀ, ਅਤੇ ਇਨੂਇਟ ਲੋਕ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ ਤਾਂ ਜੋ ਉਹਨਾਂ ਕੋਲ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਅਤੇ ਢੁਕਵੀਂ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਿਹਤ ਦੇਖਭਾਲ ਸੇਵਾਵਾਂ ਤੱਕ ਬਰਾਬਰ ਪਹੁੰਚ ਹੋਵੇ, ਭਾਵੇਂ ਉਹ ਅਲਬਰਟਾ ਵਿੱਚ ਕਿਤੇ ਵੀ ਰਹਿੰਦੇ ਹੋਣ।

ਪ੍ਰਸਤਾਵਿਤ ਫੰਡਿੰਗ ਦੇ ਰਿਕਾਰਡ ਪੱਧਰ ਵਿੱਚ ਪੂਰੇ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਕੇਅਰ ਸਿਸਟਮ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਨ ਲਈ ਨਵੀਂ ਫੰਡਿੰਗ ਵਿੱਚ \$211 ਮਿਲੀਅਨ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। ਜੇਕਰ ਪਾਸ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਬਜਟ 2023 MAPS ਦੀਆਂ ਸਿਫ਼ਾਰਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ \$125 ਮਿਲੀਅਨ, ਨਵੀਂ PCN ਫੰਡਿੰਗ ਵਿੱਚ \$74 ਮਿਲੀਅਨ, ਅਤੇ ਸੂਬੇ ਭਰ ਵਿੱਚ

ਸੰਬੰਧਿਤ ਜਾਣਕਾਰੀ

[ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਹੈਲਥ ਕੇਅਰ ਸਿਸਟਮ ਦਾ ਆਧੁਨਿਕੀਕਰਨ](#)

ਦੇਖਭਾਲ ਦੀ ਨਿਰੰਤਰਤਾ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਤਿਆਰ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ IT ਪ੍ਰਣਾਲੀਆਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨ ਲਈ \$12 ਮਿਲੀਅਨ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੇਗਾ।

MAPS ਲਈ ਨਵੀਂ ਫੰਡਿੰਗ MAPS ਰਣਨੀਤਕ ਸਲਾਹਕਾਰ ਅਤੇ ਇੰਡਿਜ਼ਿਨਸ ਪੈਨਲਾਂ ਦੀਆਂ ਸਿਫ਼ਾਰਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰੇਗੀ, ਉਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਠੋਸ ਨਤੀਜਿਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਰਣਨੀਤਕ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਦੀ ਇੱਕ ਲੜੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਇਹ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਅਲਬਰਟਾ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਹੈਲਥ ਕੇਅਰ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ ਇੰਡਿਜ਼ਿਨਸ ਲੋਕਾਂ ਸਮੇਤ, ਸਾਰੇ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਦਰਪੇਸ਼ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਚੱਲ ਰਹੀਆਂ ਕੁਝ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਨੂੰ ਹੱਲ ਕਰਨ ਲਈ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਜਾਣਗੀਆਂ।

ਮੰਤਰੀ ਕੌਪਿੰਗ ਉਮੀਦ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ ਕਿ ਪੈਨਲ ਬਸੰਤ 2023 ਵਿੱਚ ਆਪਣੀਆਂ ਪੂਰੀਆਂ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਪੇਸ਼ ਕਰਨਗੇ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ, ਨਿਵੇਸ਼ ਦੇ ਸ਼ੁਰੂਆਤੀ ਮੌਕਿਆਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਸਿਫ਼ਾਰਸ਼ਾਂ MAPS ਦੀ ਵੈੱਬਸਾਈਟ 'ਤੇ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ।

MAPS ਪੈਨਲਾਂ ਦੀਆਂ ਅੰਤਿਮ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਅਲਬਰਟਾ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਕੇਅਰ ਦੀ ਭਵਿੱਖੀ ਡਿਲੀਵਰੀ ਲਈ ਢਾਂਚੇ ਵਜੋਂ ਕੰਮ ਕਰਨਗੀਆਂ। ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਵਸਨੀਕਾਂ ਦੀ ਮੁੱਢਲੀ ਦੇਖਭਾਲ 'ਤੇ ਨਵੇਂ ਸਿਰੇ ਤੋਂ ਧਿਆਨ ਕੇਂਦਰਿਤ ਕਰਨ ਦੇ ਨਾਲ, ਸੂਬੇ ਦੀ ਸਮੁੱਚੀ ਸਿਹਤ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਦੇਖਭਾਲ ਅਤੇ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿੱਚ ਭਰਤੀ ਹੋਣ 'ਤੇ ਘੱਟ ਨਿਰਭਰ ਹੋਵੇਗੀ ਅਤੇ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਜਦੋਂ ਅਤੇ ਜਿੱਥੇ ਇਸਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਦੇਖਭਾਲ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੇਗੀ। ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਕੇਅਰ 'ਤੇ ਇਹ ਫੋਕਸ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਲਈ ਬਿਹਤਰ ਸਿਹਤ ਨਤੀਜੇ ਵੀ ਲਿਆਏਗਾ।

ਮੁੱਖ ਤੱਥ

- ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਹੈਲਥ ਕੇਅਰ ਅਲਬਰਟਾ ਨਿਵਾਸੀਆਂ ਦਾ ਸਿਹਤ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਦਾ ਪਹਿਲਾ ਬਿੰਦੂ ਹੈ, ਅਤੇ ਇਸ ਵਿੱਚ ਸਿਹਤ ਪੇਸ਼ੇਵਰ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਫੈਮਲੀ ਡਾਕਟਰ, ਨਰਸ ਪ੍ਰੈਕਟੀਸ਼ਨਰ, ਫਾਰਮਾਸਿਸਟ ਅਤੇ ਜਨਤਕ ਸਿਹਤ ਨਰਸਾਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ।
- 2022 ਦੀ ਪਤਝੜ ਵਿੱਚ MAPS ਦੁਆਰਾ ਤਿੰਨ ਸਲਾਹਕਾਰੀ ਪੈਨਲ ਸਥਾਪਤ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਨ, ਤਾਂ ਜੋ ਥੋੜ੍ਹੇ ਸਮੇਂ ਦੇ ਅਤੇ ਅਗਲੇ 10 ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਿਹਤ ਸੰਭਾਲ ਸੁਧਾਰਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕੇ।
- ਸੂਬੇ ਭਰ ਵਿੱਚ ਅਲਬਰਟਾ ਮੈਡੀਕਲ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ, PCNs ਅਤੇ ਹੋਰ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਹੈਲਥ ਕੇਅਰ ਲੀਡਰਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਹੋਏ, ਪੈਨਲ ਮੁੱਖ ਮੁੱਦਿਆਂ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਿਤ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ, ਸੁਧਾਰ ਲਈ ਮੁੱਖ ਖੇਤਰਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ ਅਤੇ ਸਿਸਟਮ ਵਿੱਚ ਮੌਜੂਦਾ ਸ਼ਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਦੇ ਨਵੇਂ ਮੌਕੇ ਅਤੇ ਤਰੀਕਿਆਂ ਦੇਵਾਂ ਦੀ ਸਿਫ਼ਾਰਸ਼ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ।
- ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਹੈਲਥ ਕੇਅਰ ਸਿਸਟਮ ਨੂੰ ਆਧੁਨਿਕ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਸਿਫ਼ਾਰਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਰਣਨੀਤੀ ਵਾਲੀ ਇੱਕ ਅੰਤਿਮ ਰਿਪੋਰਟ ਨੂੰ ਬਸੰਤ 2023 ਵਿੱਚ ਅੰਤਿਮ ਰੂਪ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।